



**VÁŠ DOPIS ZN.:** SZ 060402/2024/KUSK  
**ZE DNE:** 13.05.2024  
**IDENTIFIKÁTOR:** MDOBX010KET  
**ČJ.:** MDOB 35593/2024/Har  
**SPIS. ZN.:** MDOB/6340/2024/VŽP

Krajský úřad Středočeského kraje  
Odbor životního prostředí a zemědělství  
Zborovská 11  
150 21 PRAHA 5

**VYŘIZUJE:** Ing. Alena Harmanová  
**TELEFON:** 318 533 380  
**E-MAIL:** [harmanova@mestodobris.cz](mailto:harmanova@mestodobris.cz)

**DATUM:** 03.06.2024

## Posuzování vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2021 Sb., - zjišťovací řízení ke koncepci „Regionální surovinová politika Středočeského kraje“ - vyjádření

Město Dobříš, jako dotčený územní samosprávný celek a další obce, dle podpisového archu, zasílají vyjádření k oznámení koncepce „Regionální surovinová politika Středočeského kraje“.

Zasíláme vyjádření pro oblast a území ORP Dobříš, region Dobříšska a Novoknínska. Naše stanovisko požaduje důkladné zhodnocení možných dopadů na podzemní vodu, lesní porosty a kvalitu ovzduší, s ohledem na budoucí udržitelnost a ochranu životního prostředí. Vyhodnocení musí reflektovat nejen přímé dopady jakýchkoliv činností předpokládaných koncepcí, ale také dopady v důsledku změny okolností a nepřímo souvisejících aktivit typu nárůstu dopravy v okolí.

Podzemní vody v oblasti představují klíčový zdroj pitné vody, nejen pro místní obyvatele, ale i pro návštěvníky rekreačních oblastí. Jsou proto zcela zásadní pro zajištění pitné vody v době očekávaného sucha. Je nezbytné, aby koncepce regionální surovinové politiky obsahovala přísná opatření na ochranu těchto vodních zdrojů. Je proto žádoucí se zaměřit na pravidelný monitoring vydatnosti zdrojů a kvality podzemních vod v oblastech s plánovanou činností a stanovit ochranné zóny kolem důležitých zdrojů podzemních vod. Lesní porosty v této oblasti slouží nejen jako zdroj surovin a územní ekologické stability a jako biokoridory, ale také jako důležité ekologické a klimatické prvky. Přirozené bariéry, jako jsou větrolamy, hrají klíčovou roli v ochraně proti erozi a ve stabilizaci půdy, což je zvláště důležité v blízkosti dálnice D4. Vyhodnocení by mělo zvážit minimalizaci kácení lesních porostů a hledat alternativní řešení pro zdroje surovin s maximálním zachováním stávajících porostů a dále se zaměřit na tvorbu plánu pro udržení a posílení stávajících přirozených bariér.

Kromě výše zmíněných aspektů požadujeme důkladné prověření vlivů na ovzduší. V regionu se nachází bývalá plicní sanatoria, využívaná v současné době i pro další typy chorob, jejichž umístění bylo vybráno zejména kvůli nadstandardním klimatickým podmínkám. Žádáme, aby vyhodnocení zohlednilo vliv na kvalitu ovzduší v našem regionu, přičemž před zahájením jakékoliv činnosti je nezbytné vypracovat studie o vlivu činnosti na kvalitu ovzduší a implementovat opatření ke snížení prašnosti a emisí během činnosti, například zavlažování prašných cest nebo plošnému používání moderní těžební techniky s

nízkými emisemi. Tyto studie současně musí reflektovat nejen dopady samotné činnosti týkající se surovinové politiky, ale i související aktivity typu přípravných prací, výstavby a dopravy vyvolané danou činností.

Neméně důležitou součástí vyhodnocení jsou opatření pro zmírnění následků a škodlivých vlivů na životní prostředí v průběhu všech činností. Emisemi netrpí pouze konkrétní oblast, kde je činnost provozována, ale celé široké okolí. Je tomu zejména v případě, že přes území prochází související (tranzitní) doprava, jejíž dopady a dopady dalších souvisejících činností musí být plně zohledněny v komplexním vyhodnocení dopadů jakékoliv činnosti.

Jsme přesvědčeni, že regionální surovinová politika může být úspěšná pouze za předpokladu, že bude dosaženo kompromisu mezi veřejnými zájmy a důrazu na ochranu životního prostředí v komplexním pojetí, reflektujícím veškeré související aspekty. Žádáme proto, aby bylo vyhodnocení provedeno s maximálním ohledem na ochranu podzemních vod, lesních porostů a kvalitu ovzduší. Strategické zajištění surovin ve Středočeském kraji by nemělo být realizováno na úkor snížení kvality života a rekreačních podmínek v obcích, které zastupujeme. Případné vlivy těžby na životní prostředí by měly být minimalizovány. Zbývající skutečně nezbytné dopady vedoucí k snížení kvality života by měly být kompenzovány dotčeným obcím a jejich obyvatelům.

Dále doporučujeme zahrnout povinnost vypracovat a pravidelně aktualizovat nezbytné studie a monitorovací plány.

Žádáme, abychom byli předem informováni o jakýchkoliv dalších krocích v souvislosti s koncepcí a abychom byli přizváni ke kulatému stolu, který je plánován pro oblast Příbramska.

S pozdravem

Ing. Pavel Svoboda  
starosta města

+ starostové ORP Dobříš dle prezenční listiny

## PREZENČNÍ LISTINA

K vyjádření k posuzování vlivů na životní prostředí ke koncepci „Regionální surovinová politika Středočeského kraje č.j. MDOB 35593/2024/Har ze dne 03.06.2024

jméno a příjmení	Starosta/starostka obce	podpis